

孩子开心 父母放心

我县幼儿园暑托班开班

本报讯(记者 陈艺琨/文 单佳铭/摄)“动物园里动物多,长脖子的叫什么?”“小白小白上楼梯,打开电视机……”7月8日上午,春蕾幼儿园教育集团龙潭园不时传出欢声笑语,88名参加暑托班的幼儿在教师的带领下做游戏、学儿歌,开启自己的快乐“暑托之旅”。

每逢暑假,“带娃难”是不少双职工家庭面临的难题。今年暑假来临前,我县相关幼儿园启动了暑期托管服务工作。根据前期报名情况,滨江幼儿园教育集团、春蕾幼儿园教育集团、城南街道云溪幼儿园、健康城幼儿园教育集团、杭州商学院附属桐庐幼儿园等在暑期安排了暑托班,更好地为“分身乏术”的家长排忧解难。

“我们以幼儿最喜欢的‘游戏化’方式开展每天的活动,既有教师专门

组织的集体教学,也有不同形式和内容的游戏活动,引导和帮助幼儿度过一个安全快乐有意义的暑假。”春蕾幼儿园教育集团副园长徐莹莹介绍,考虑到暑期天气较热,幼儿园将结合天气情况适时开展户外活动,在确保幼儿健康安全的前提下,让他们得到体育锻炼。

除了开展丰富的活动以外,幼儿园还精心准备了午餐与午点,荤素搭配、营养均衡,并贴心地为过敏体质的幼儿准备了替换菜品,确保每一位幼儿吃得放心与健康。

“我们是双职工家庭,没有时间和精力照顾好孩子,本来打算去外面的机构报一个暑托班,后来知道自己幼儿园就有暑托服务,便马上报了名。”幼儿家长周棋方开心地说,他的孩子正好在春蕾幼儿园教育集团就读,能够让孩子在熟悉的环境下暑托班,他感到非常安心。



家校携手 暖心相约

凤川街道阳光育苗护苗在行动

本报讯(记者 程佳园)为积极营造良好的家校共育氛围,凝聚家校育人合力,7月6日上午,凤川街道阳光育苗护苗行动暨桐庐县洋洲小学“党建+相约一百”家校共育活动在洋洲小学举行,邀请了辖区内多所学校的老师和家长代表参加。

“你与孩子的关系怎么样?你认为亲子关系的核心是什么?你期望孩子长大后是什么样子的?”活动中,国家二级心理咨询师、家庭教育亲子导师钟凌玥在场的老师和学生家长作育儿专题讲座,带来了一堂有深度、有品质的家庭教育指导课。

随后,洋洲小学六年级学生家长李春跟大家分享了在“党建+相约一百”家校共育行动中的收获和感悟。“虽然只有短短的100天,但孩子的变化是非常大的,以前一些不好的学习习惯和生活习惯都有明显改善。”李春告诉记者,家校共育改变的不仅仅是孩子,还有与孩子共同成长的家人们。

此外,现场还举行了由县洋洲小学、县凤川小学和县凤川初级中学所领衔的阳光育苗护苗特色品牌项目“党建+相约一百”“奇才工坊”和“520·525”快乐集市授牌仪式。

一直以来,凤川街道关工委高度重视青少年的身心健康和全面发展,在培育“校门爷爷”、翔岗传统文化教育基地等特色品牌基础上,积极开展阳光育苗护苗行动,根据学生的不同需求,分类开展普惠性和专题性青少年心理健康帮扶提升行动,同时结合各学校现有的帮扶项目,共同为学生健康快乐成长赋能。

县洋洲小学书记、校长徐伟表示,提升协同育人水平和家庭教育指导服务能力,是当前各学校面临的重要任务和任务。只有家庭、学校、社会协同一致,相向而行,才能最大限度激发教育的动力,形成教育的合力,促进学生德智体美劳全面发展,携手共育时代新人。

暑期安全教育进社区

本报讯(记者 程佳园)近日,桐君街道迎春社区特邀浙江工商大学杭州商学院和桐庐极速救援队的志愿者为辖区内的家长和孩子上了一堂生动的暑期安全教育课。

“小朋友们,如果有人故意推你,你会怎么做呢……”活动中,杭州商学院的学生们通过互动游戏、趣味抢答等形式,深入浅出地为孩子们讲解如何防霸凌等安全知识及相应的防护措施。

“我觉得这次活动特别有意思,不仅有情景演练,还有角色扮演,在不知不觉中学到了很多课堂上学不到的知识。”县学圣小学四年级学生张徐涵兴奋地说。

随后,桐庐极速救援队的志愿者给家长和孩子发放了防溺水宣传单,用通俗易懂的语言向家长与孩子讲解防溺水“六不准”知识,并结合身边真实案例,通过动作示范、互动答疑等方式,详细讲解夏季游泳的注意事项和自救措施,教育孩子们主动远离危险水域,防止溺水事故发生。

“本次活动主要是为了帮助孩子们掌握更多安全知识,在寓教于乐中增强大家的安全防范意识和自我救助能力。”迎春社区工作人员盛晓斌表示,接下来,迎春社区将继续开展形式多样的暑期安全教育活动,为未成年人撑起暑期“平安伞”。

桐庐市民卡中心提醒:孩子市民卡别忘“幼升小”

本报讯(记者 王珊婷)近日,不少市民忙于为孩子办理幼升小报名手续。桐庐市民卡中心提醒:家长朋友们请不要忘了孩子的社保卡(市民卡)也需要“幼升小”。

孩子成为小学生后,升级版的学生社保卡(市民卡)将集银行卡、就医卡、民生卡等功能于一体,具有金融、医疗结算、第二课堂、图书借阅、校园健身、公共交通出行等功能。

桐庐市民卡中心相关负责人介绍,杭州市户籍或参加杭州基本医疗保险人员、在杭州市就读的6~18岁中小学生(非杭非参保人员申领地以学籍所在地为准)均可申请办理。儿童社保卡(市民卡)免费升级,家长需持儿童社保卡(市民卡)原件、儿童户口本或二代身份证等有效证件原件、代办家长的二代身份证原件,前往社保卡合作银行网点、市民卡服务网点及

街道代理点办理。或者选择线上办理,可通过桐庐市民卡微信公众号“便民服务”,选择“我要办卡”,按提示填写信息,部分合作银行可以提供包邮服务。

此外,根据浙江省教育厅办公室的通知,今后奖学金、助学金、保育费等补贴均须通过第三代社会保障卡(中小学生市民卡)发放,建议市民及时开通学生市民卡的金融功能。

钟山乡打通山区急救“生命通道”

本报讯(通讯员 徐瑞 记者 程佳园)近日夜间,一阵急促的电话铃声划破了钟山乡120急救站的宁静。电话那头,是焦急万分的声音,一名3岁小男孩不慎被糖果卡住喉咙,呼吸困难,情况危急,正在赶往医院的路上。

时间就是生命,接到指令后,值班医生立马准备好相关抢救设备以便第一时间投入抢救。到院时,男孩已出现呼吸困难、意识不清、四肢发软、嘴唇发紫等症状,值班医生立即采用“海姆立克急救法”进行施救,而后男孩吐出异物,呼吸和意识也慢慢恢复。后经家属要求,男孩又被送到桐庐县第一人民医院进一步检查和观察,目前男孩已无大碍。

这是钟山乡急救体系高效运作的一个缩影。钟山乡120急救站配备抢救车、心电监护仪、除颤仪、洗胃机等急救设备,依靠120指挥调度信息平台,建立呼救者与急救中心调度员、出车医护人员之间的沟通渠道,打造有效衔接、快速可及、协调统一的运行机制,使患者可以就近获得有效救治,为危重患者赢得更多抢救时间,让山区百姓直接受益。

该乡120急救站正式启用后,辖区急救反应时间明显缩短,急救能力有效提升。



升,截至2024年6月有效出车量超500次。“今年,医院多次开展了院前急救知识技能培训,包括心肺复苏、电除颤等各种常规的技能培训,帮助医务人员提高院前急救服务能力。”钟山乡卫生院相关负责人表示。除了提升医务人员自身的急救业务

能力,党员医务人员还通过急救知识宣讲入村,进学校、单位,提高山区百姓的急救应对能力。同时在钟山乡5个卫生站(室)安装AED急救除颤仪,提升区域急救普及率,打通院前急救服务山区百姓“最后一公里”。

同比增长15.12% 人均418.73元

桐庐公积金年度结息工作顺利完成

本报讯(记者 王珊婷)按照国务院《住房公积金管理条例》及《浙江省住房公积金条例》相关规定,日前,杭州住房公积金管理中心桐庐分中心年度结息工作顺利完成。

全县3692个建缴单位、8.73万名缴存职工结算利息共3655.47万元,同比增长15.12%,人均结息418.73元。现全部利息已准确、足额计入缴存职工个人住房公积金账户内。

“住房公积金利息一年一结,本次结算周期为2023年7月1日至2024

年6月30日,利息按照当日人民银行挂牌公告的一年期整存整取定期存款基准利率1.5%计算。”公积金管理中心桐庐分中心窗口负责人高凯介绍,结息资金将自动存入缴存人住房公积金账户,缴存职工可以通过浙江政务服务网、浙里办App、杭州城市大脑App、支付宝、综合自助办事服务机等渠道查询住房公积金明细账。

结息工作完成后,公积金窗口缴存、提取、贷款等业务已全面恢复,市民可以正常办理。

